PROTOKÓŁ NR XXVIII/2013
z sesji Rady Gminy w Strawczynie
z dnia 29 sierpnia 2013 r.

 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 1 do protokółu.

W sesji udział wzięli:
1. Radni,
1. Sołtysi,
1. pracownicy Urzędu Gminy w Strawczynie.
Listy obecności stanowią załączniki do protokółu od nr 2 do nr 4.


Ad. 1.
Otwarcie i stwierdzenie kworum

Pan Stanisław Zdyb – Przewodniczący Rady Gminy dokonał otwarcia posiedzenia i powitał zebranych.
Poinformował, że sesja została zwołana, dlatego żeby nie stracić przyznanych środków pieniężnych, do jutra muszą być złożone odpowiednie dokumenty w Urzędzie Wojewódzkim. 
Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. Na stan 15 Radnych,              w sesji udział wzięło 14 Radnych, nieobecny był Pan Wiesław Piotrowski – Radny.     W związku z tym sesja może podejmować prawomocne uchwały.

Ad. 2.
	Powołanie sekretarza i protokolanta obrad

Na sekretarza obrad została powołana Pani Bożena Szcześniak – Radna, a na protokolanta powołano Małgorzatę Woźniak.
Ad. 3.
Przyjęcie porządku obrad

	Do proponowanego porządku obrad propozycje nie wpłynęły.

Pan Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie porządek obrad:
- za – 13,
- głosów przeciw i wstrzymujących się nie było.
Głosowało 13 Radnych. Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.

Ad. 4.
Przyjęcie protokółu Nr XXVII/2013 z sesji Rady Gminy w Strawczynie                 z dnia 14 sierpnia 2013 r.

Pan Przewodniczący obrad poinformował, że protokół był wyłożony do wglądu                  w Urzędzie Gminy i jest opublikowany na stronie internetowej Urzędu Gminy. 
Zwrócił się z zapytaniem do Radnych, czy mają uwagi do treści protokółu? 

Do protokółu nie wpłynęły uwagi i zastrzeżenia.

Przyjęcie protokółu przegłosowano:
- za – 13,
- głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Głosowało 13 Radnych. Protokół Nr XXVII/2013 z sesji Rady Gminy przyjęto jednogłośnie w brzmieniu jak sporządzono.

Ad. 5.
Zapytania i interpelacje

Pani Anna Dziewanowska – Radna – chciałam zapytać jaki jest schemat zbierania śmieci w Alei Lipowej w Oblęgorku? Odkąd weszła w życie nowa ustawa                          o zagospodarowaniu odpadów, wiem, że to jest w gestii Gminy – sprzątanie przystanków i opróżnianie koszy przy ciągach pieszych. Dzisiaj szłam Aleją Lipową  w Oblęgorku i jeden kosz po prostu „aż kipi”, reszta jest prawie pełna. W związku              z tym chciałam zapytać, czy jest regularny system zbierania odpadów? 
Ponadto stowarzyszenie kobiet „Jagienka” w ostatnią niedzielę zdobyło „Złoty Pieróg” na drugim Święcie Pieroga Świętokrzyskiego w Bobrzy.

Radni pogratulowali zdobytej nagrody.
  
Ad. 6.
Realizacja uchwał z sesji Rady Gminy i informacja z pracy Wójta Gminy między sesjami 

Pan Tadeusz Tkaczyk – Wójt Gminy przedstawił realizację uchwał Rady Gminy                podjętych na sesji w dniu 14 sierpnia 2013 r. oraz informację z pracy Wójta Gminy między sesjami Rady Gminy.
Informacja z realizacji uchwał Rady Gminy podjętych na sesji w dniu 14 sierpnia  2013 r. stanowi załącznik nr 5 do protokółu.
Informacja z pracy Wójta Gminy między sesjami Rady Gminy stanowi załącznik nr 6 do protokółu.

Przedstawione informacje zostały poddane pod głosowanie:
- za – 14,
- głosów przeciw i wstrzymujących się nie było.
Głosowało 14 Radnych. Rada Gminy przyjęła jednogłośnie przedstawione informacje.

Ad. 7. 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Strawczyn na 2013 r.

Pani Justyna Stępień – Skarbnik Gminy wyjaśniła – w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Strawczyn na 2013 r. są zmiany dotyczące zwiększenia środków własnych na dwie drogi wnioskowane do dofinansowania w ramach usuwania skutków klęsk żywiołowych. Na ostatniej sesji była podejmowana uchwała, w której zwiększone były dochody budżetu gminy o kwotę 300 000 zł z tytułu dofinansowania z Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji. Zabezpieczenie środków własnych na dofinansowanie dwóch dróg wynosiło 100 000 zł. Maksymalne       dofinansowanie do tych dróg może wynosić 80 % kosztów kwalifikowalnych. Łącznie było 400 000 zł na drogi: Oblęgór ul. Wiosenna i Niedźwiedź za szkołą. 
W ubiegłym tygodniu w środę było otwarcie ofert na wykonanie zadania i okazało się, że najtańsza oferta wynosi 608 000 zł, a w budżecie zabezpieczone było 400 000 zł łącznie z dofinansowaniem. Żeby nie stracić dofinansowania zachodzi konieczność zwiększenia udziału własnego – środków własnych o 220 000 zł. To jest więcej niż 608 000 zł, ponieważ przy tym zadaniu są koszty niekwalifikowalne, które musimy ponieść ze środków własnych typu: inspektor nadzoru, niezbędne mapy, czy  dokumentacja projektowa. Żeby wykonać zadanie zgodnie z przetargiem potrzebne są dodatkowe środki 220 000 zł. 
Ta zmiana przedstawiona jest w załączniku nr 1:
- w dziale 600 – Transport i łączność jest zwiększenie o 220 000 zł,
- w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa jest zmniejszenie o 220 000 zł. 
Zmniejszenie pochodzi z dotacji celowej, która była przeznaczona na zakup samochodu strażackiego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Strawczynie. Na ochotniczych strażach pożarnych zostało jeszcze 260 000 zł, z czego w projekcie uchwały jest propozycja zmniejszenia o 220 000 zł, żeby zabezpieczyć udział własny na w/w drogi. 
Sesja jest zwołana w dniu dzisiejszym, w związku z tym, że zgodnie z pismem dokumenty muszą wpłynąć jutro do właściwego Wojewody, tj. 30 sierpnia 2013 r. M.in. chodzi też o podpisanie umowy z wykonawcą, żeby podpisać umowę, muszą być zabezpieczone środki w budżecie. 
W przypadku rezygnacji z inwestycji, rezygnujemy z dofinansowania, wtedy naprawę dróg musielibyśmy wykonać z własnych środków.     
W załączniku nr 2 – Dotacje celowe w 2013 r. są następujące zmiany:
- w ostatniej pozycji nr 2 – dziale 754 jest zmniejszenie i zostaje 40 000 zł,
- w pozycji nr 2 przeznaczone jest 6 000 zł na wykonanie odcinka wodociągu zasilającego Ośrodek Negocjacyjny Zarządu Kolportera w Oblęgorku. Chodzi                  o budowę wodociągu do granic działki Kolportera, w związku z tym, że ma być budowany ośrodek. Szczegółowych informacji na ten temat może udzielić Kierownik ZGK,
- w pozycji nr 1 dokonane jest zmniejszenie o 6 000 zł, gdzie jest budowa wodociągu w miejscowościach: Promnik i Niedźwiedź. W ramach tych środków zadanie zostanie wykonane w takim zakresie, jakim było zaplanowane. Oszczędności powstały w związku z zebranymi ofertami, zmniejszeniem planowanych kosztów materiałów i usług.     
Proszę o naniesienie autopoprawki w podsumowaniu załącznika nr 2, w wyniku błędu rachunkowego wpisana jest kwota 197 507 zł, powinna być kwota 203 507 zł, ale jedna z pozycji nie została uwzględniona.   
W § 3 dokonuje się zmiany treści § 7 pkt 1, który otrzymuje brzmienie:    
„1) na sfinansowanie przejściowego deficytu budżetu w kwocie 3 200 000 zł”. Wcześniej była to kwota 2 000 000 zł, w związku z tym, że został ogłoszony przetarg na długoterminowy kredyt zachodzi konieczność zwiększenia przejściowego deficytu, zanim przetarg zostanie rozstrzygnięty. Czas rozstrzygnięcia przetargu unijnego jest              o wiele dłuższy niż krajowego.   

Pani Małgorzata Rządkowska – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Inwestycji poinformowała – Komisja Budżetu i Inwestycji na dzisiejszym posiedzeniu zaakceptowała projekt zmian w budżecie, aczkolwiek wystosowała wniosek, żeby nie przyznawać pieniędzy na wykonanie odcinka wodociągu zasilającego Ośrodek Negocjacyjny Zarządu Kolportera w Oblęgorku, tj. kwoty 6 000 zł. Komisja zgłasza poprawkę. 

Pan Przewodniczący obrad otworzył dyskusję na temat projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Strawczyn na 2013 r.

Pani Anna Dziewanowska – Radna – jakie jest uzasadnienie nieprzyznania 6 000 zł, bo z tego co się orientuję, to jest budowa odcinka do granicy działki Kolportera? Czyli to jest w naszej gestii. Do wszystkich posesji prywatnych i nie tylko prywatnych budujemy wodociąg. Dopiero przyłącze jest na terenie prywatnej działki. 
Poza tym wydaje mi się, że ta oszczędność miałaby trochę „krótkie nogi” dlatego, że Kolporter jest to duża instytucja, która już płaci podatki od nieruchomości i będzie płacić inną stawkę za wodę niż prywatni użytkownicy. Poza tym, nie wiem, czy wiadomo Kolegom i Koleżankom Radnym, że Kolporter jest bardzo hojną instytucją. Finansuje szereg zielonych szkół, nie tylko dla szkoły w Oblęgorku.
Wydaje mi się, że jest to trochę nieuzasadniona oszczędność i traktowanie właściciela troszeczkę inaczej niż innych właścicieli.

Pan Paweł Wolder – Radny – budowałem dom i wodę u siebie na działce zakładałem na własny koszt, kanalizacji też nie mam, a chciałbym już zamieszkać. Musiałem sobie zwykłe szambo zainstalować. A taki Kolporter to firma, którą podejrzewam, że stać na te 6 000 zł, aby przeznaczyć na wodociąg. Wielu jest takich mieszkańców, którzy na własny koszt sobie robią czy to przecisk pod drogą, czy dociągają sieć. Jeśli ja bym to miał na działce, to nie byłoby problemu, ale ja tego nie mam. Za zainstalowanie kanalizacji musiałem zapłacić 12 000 zł. 
Myślę, że to nie jest równe traktowanie, skoro mieszkaniec mieszkający w danej Gminie nie może z tego skorzystać, a ktoś z zewnątrz przychodzi i dla niego są pieniądze. Wybudowanych już jest pięć domów „pod klucz” i nie można przeciągnąć na drugą stronę nitki. Każdy by zapłacił te 1 700 zł, a nie musiałby płacić 12 000 zł                  i robić szambo ciśnieniowe.       

Pan Grzegorz Gad – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej wyjaśnił – argumentem, który najbardziej przemawia za tym, żeby zgodzić się na dociągnięcie wody jest to, że przedstawiciele Kolportera powiedzieli - albo pomożemy im w tym, albo wybudują studnię. Studnia planowana jest w pobliżu naszego ujęcia, gdzie jest wypływ wody. Jeśli trafią w żyłę zasilającą nasze ujęcie, może dojść do tego, że Kolporter będzie miał wodę, a my będziemy szukać nowego ujęcia. Jeżeli firma będzie miała wodę ze studni nie będzie kupować wody od nas i płacić.   

Pan Przewodniczący obrad – Kolporter będzie pobierał sporo wody, a stawka dla przedsiębiorców jest inna niż dla mieszkańców. W tej chwili nie płaci podatku od nieruchomości, natomiast po wybudowaniu obiektu, będzie płacić znaczną kwotę, która będzie dochodem własnym Gminy. Poza tym musimy zachęcić przedsiębiorców, żeby u nas inwestowali. Czym zachęcimy? Kawałkiem wodociągu, kawałkiem kanalizacji, kawałkiem drogi.

Pani Monika Kubała – Radna – ja myślę, że to nie jest kwestia tego, że nie, bo nie. Tylko wydaje mi się, że to jest kwestia finansowania, że z budżetu musimy dać pieniądze na to. Gdyby znaleźć jakieś wyjście, żeby firma Kolporter sfinansowała to zadanie, to nikt nie będzie miał żadnych wątpliwości. Na pewno to nie chodzi o to, że nie chcemy, nie chodzi o złą wolę, czy złe nastawienie. Takie jest moje odczucie, nie wiem, jak Państwa.     

Pani Anna Dziewanowska – Radna – mnie się wydaje, że 6 000 zł nie jest problemem ani dla Kolportera, ani dla budżetu gminy. Mnie się wydaje, że 6 000 zł akurat w tym wypadku, przy zagrożeniu, że po wywierceniu studni przez Kolportera, czego nie możemy im zabronić, nie będziemy mieć wody w źródle w Oblęgorku i będziemy szukać dostępu do wody i będzie nas to kosztować nie 6 000 zł, tylko razy „X”, to wydaje mi się, że nie mamy o czym mówić. 

Pan Tadeusz Czarnecki – Wiceprzewodniczący Rady Gminy – proszę Państwa oczywiście z punktu widzenia Radnych jest to sytuacja niekorzystna. Jednak odnosząc się do tego, co powiedziała Radna Dziewanowska – jeżeli faktycznie trafią w tą żyłę, to my za ujęcie wody zapłacimy, tzn. będziemy musieli szukać wody nie za 6 000 zł, tylko ok. 600 000 zł. Wtedy dopiero będą to nasze koszty. Póki co jest to odcinek wzdłuż naszej drogi gminnej, gdzie są działki budowlane. To jest teren, z którego będą korzystać też nasi mieszkańcy, 6 000 zł naprawdę nie jest aż taką wielką sprawą. 
Nikt nie dyskutuje nad wykonaniem drogi dofinansowanej z funduszy powodziowych, skoro fundusze się pojawiły, trzeba je wykorzystać. Jest to teren, na którym są poważne problemy z wodami opadowymi, jeżeli się rowów nie ureguluje, to sytuacja będzie się powtarzać za każdym razem. Na tym terenie są działki budowlane i coraz więcej ludzi się buduje.    

Pani Monika Kubała – Radna – usłyszałam tutaj od dwóch Państwa takie wyrażenie „6 000 zł - nie ma problemu dla budżetu”, powiedziała to Pani Dziewanowska, powiedział to Pan Wiceprzewodniczący. Pytam – dlaczego wnioski, które składam rok rocznie na stypendia dla dzieci, na które obliczyła mi Pani Kierownik 8 000 zł, każde dziecko, które osiąga wysokie wyniki z każdej szkoły otrzymałoby gratyfikacje niewielkie i niewielkie dla budżetu, a wielkie dla danej rodziny. Nie ma pieniążków, Pan Przewodniczący też wypowiadał te słowa, teraz mówi, że nie ma problemu, jeśli chodzi o te 6 000 zł z budżetu. Więc teraz spróbujmy to wszystko usystematyzować, czy to znaczy, że czyjś wniosek może być rozpatrzony pozytywnie, a czyjś nie do końca? Nie rozumiem czegoś. Wszystkich dzieci dotyczyły stypendia.         

Pani Anna Dziewanowska – Radna – wydaje mi się, że chodzi tutaj przede wszystkim o rachunek ekonomiczny. Te 6 000 zł nie zostanie dane i koniec, ono się zwróci, po pierwszym półroczu wrócą pieniądze z nadwyżką do budżetu, które może będą mogły być przeznaczone na stypendia. 
Kolejna rzecz, na którą nie zwróciliście uwagi na punkt 6 „Organizacja wystaw                     w Pałacyku Henryka Sienkiewicza w Oblęgorku” 3 000 zł. Muzeum w Oblęgorku należąc do Muzeum Narodowego nie płaci grosza ani za teren, na którym jest ani za nic więcej. Nie ma w tej chwili pytania dlaczego my dotujemy Muzeum w Oblęgorku, które nie daje nic. Natomiast w wypadku Kolportera będą to zwroty całkiem spore. Oczywiście Muzeum jest to promocja naszej Gminy, a Kolporter to też promocja, będzie ściągał tutaj ludzi, którzy przyjadą do Oblęgorka, obejrzą ten Oblęgorek i może przyjadą tutaj na wakacje.   

Pan Tadeusz Czarnecki – Wiceprzewodniczący Rady Gminy – zastosowałem skrót myślowy, że nie ma problemu. Na pewno każda złotówka jest problemem w naszym budżecie. Tylko pozostaje kwestia skali – ile na tym możemy stracić, a ile nas to kosztuje? Kosztuje nas to 6 000 zł, a 6 000 zł do 600 000 zł, to nie jest dużo. To jest jedna sprawa. 
Druga sprawa – sprawa promocji – oczywiście Muzeum nie daje nic, bo to jest placówka kultury, w sensie finansowym nic nie daje, ale jest to placówka dotowana              z budżetu państwa i jeśli dobra kultury są konsumowane również przez naszych mieszkańców i wszelkie imprezy tam się odbywają, to jest również nasza korzyść.    

Pani Halina Gad – Radna – my nie jesteśmy przeciwni temu, jakkolwiek dla Kolportera te 6 000 zł nie znaczy tak wiele, to dla osoby fizycznej, która musi sobie dociągnąć i zrobić przecisk pod drogą, to te 6 000 zł jest bardzo duży wydatek. Zważywszy na fakt, że niektóre osoby mogłyby się już przenieść tu i płacić tu podatki, a nie mogą, bo nie mają możliwości dociągnięcia wody do swojej posesji.   

Więcej wypowiedzi w dyskusji nie było.

Pan Przewodniczący obrad przeprowadził głosowanie nad wnioskiem Komisji Budżetu i Inwestycji o wykreślenie z załącznika nr 2 punktu nr 2 dotacji celowej na wykonanie odcinka wodociągu zasilającego Ośrodek Negocjacyjny Zarządu Kolportera w Oblęgorku w kwocie 6 000 zł:
- za – 6,
- przeciw – 8,
- wstrzymało się - 0.
Głosowało 14 Radnych. Wniosek Komisji Budżetu i Inwestycji został odrzucony większością głosów „przeciw”, przy 6 „za”.

Przegłosowano projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Strawczyn na 2013 r. z autopoprawką: 
- za – 8,
- przeciw – 5,
- wstrzymało się - 1.
Głosowało 14 Radnych. Uchwałę Nr XXVIII/229/2013 wraz z autopoprawką podjęto większością głosów „za”, przy 5 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”.

Uchwała Nr XXVIII/229/2013 stanowi załącznik nr 7 do protokółu.

Ad. 8.
	Odpowiedzi na zapytania i interpelacje

Pan Tadeusz Tkaczyk – Wójt Gminy – od 3 lat sprzątamy z koszy w Alei Lipowej              i z przystanków. Przystanki są sprzątane systematycznie raz na tydzień, czy raz na dwa tygodnie. Natomiast sprzątanie w Alei Lipowej dotychczas odbywało się na sygnał. Najczęściej jest to sygnał z Muzeum, staramy się reagować od zaraz. Gorzej, jeżeli sygnału nie ma.

Pani Anna Dziewanowska – Radna – teraz z sygnałem będzie trochę trudniej, bo Aleja Lipowa jest zamknięta i nikt tamtędy nie jeździ.  

Pan Tadeusz Tkaczyk – Wójt Gminy – wydam dyspozycje, żeby śmieci raz                          w tygodniu zbierać, pod koniec tygodnia przed weekendem, żeby kosze były wyprzątnięte wtedy, kiedy przychodzi więcej ludzi. Proszę o bezpośredni kontakt ze mną, czy Panią Kierownik Referatu. 
Ze śmieciami jest tak, że zawsze coś się zdarzy, ktoś je gdzieś wysypie.  

Ad. 9.	
Komunikaty i ogłoszenia

[bookmark: _GoBack]Pan Przewodniczący obrad poinformował – zbliża się wrzesień i zebrania wiejskie na temat podziału funduszu sołeckiego, o czym przypominam Radnym i Sołtysom.
Następną sesję planuję zwołać ok. 18 - 20 września br., podczas której Rada Gminy rozpatrzy m.in. wykonanie budżetu gminy za I półrocze tego roku i przedstawione będą informacje z oświadczeń majątkowych. 

Ad. 10.	
Zakończenie sesji			

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Pan Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXVIII sesję, która rozpoczęła się, o godz. 1300, a zakończyła o godz. 1340.


Protokołowała:			Sekretarz obrad:	          	Przewodniczący obrad:

Małgorzata Woźniak		Bożena Szcześniak		inż. Stanisław Zdyb
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